

中共宁波市委机关报



国内统一刊号:
CN33—0003
新闻热线:
87000000

2015年5月

星期一

11

农历乙未年三月廿三
四月初四小满天气:阴有阵雨或雷雨,雨量中等部分大雨;
偏南风,级;27°C—18°C;市区空气质量预测:良今日12版
总第14510期中国宁波网:www.cnnb.com.cn
宁波日报网:www.nrbn.com.cn

拉高标杆创建全国文明城市、国家环境保护模范城市、国家园林城市 慈溪“三城联创”提速转型发展

发展报告(2015)》显示,慈溪位列全国县域经济竞争力百强县(市)第六。今年一季度,慈溪实现地区生产总值229.33亿元,同比增长12.3%,增速居宁波各县(市)区首位。

“三城联创”是新常态下慈溪转型发展、再造竞争新优势的“牛鼻子”。慈溪市主要领导说,当前慈溪发展进入动力转换的关键时期,“低小散”的产业结构还有待从根本上改变,生态环境仍是经济社会发展的制约,慈溪将以创建“三城”为抓手,攻坚突破当前发展瓶颈,打造更具实力的品质之城。

在“三城联创”的各个领域,慈溪制定了详细的“路线图”,布局加速推进经济转型升级、生态绿色环保、城市品质魅力、安民惠民便民、市民素质提升“五大工程”。

“产业品质是城市品质的根基,生态、社会等领域的许多问题,根子在于低层次的产业结构。”慈溪市委办负责人介绍,在“三城联创”实施方案中,慈溪将经济转型升级列为“第一工程”。近几年来,慈溪倾力打造新兴产业集群区,每年设立3000万元新兴产业专项奖励资金,同时政府出资3000万元与14个民间投资人成立2.1亿元新兴产业引导基金。目前,高端装备制造、新一代电子信息、新材料、新能源等四大朝阳产业在慈溪蓬勃兴起。

与此同时,慈溪激励传统优势产业借助“互联网+”实现华丽转身。慈溪家电馆抱团全网营销,目前已入驻15大第三方电商平台,汇聚60余个本土品牌、400多款新奇特小家电。在刚刚结束的广交会上,慈溪不少家电企业推出全新的家电物联网产品。产业转型成效渐显,今年一季度,慈溪实现规上工业总产值456.76亿元,比去年同期增长30.5%。规上工业新产品产值215.18亿元,同比增长高达102.5%。

淘汰落后产能做“减法”,生态绿色环保工程推进力度前所未见。化工、造纸、印染、化纤、金属表面酸洗和铜熔炼六大行业专项整治去年底已全面完成,铝压铸、拖鞋、喷涂漆的三大行业整治提升也于日前收官。年初,慈溪又重拳出击整治“三合一、多合一”场所,规范提升“低小散”行业。目前已9574家合用场所被关闭取缔,1157处违法合用场所被拆除,5785家合用场所完成整改。同时,治污水攻坚行动也快速推进,截至上月底,有105处“黑臭河”完成治理并通过验收。

书香芬芳引客来 ——北仑图书馆纪事

本报记者 陈敏 通讯员 刘沪波



投资2.6亿元,占地面积44亩,规划馆藏图书200万册,刊物2000多种,设置阅览座位3000席,计算机配置500台,还配备有中外文报刊阅览室、电子阅览室、音像视听室……这就是北仑区政府和宁波职业技术学院联手建立的北仑区文化新地标——北仑图书馆。

在北仑人眼里,北仑图书馆是北仑区有史以来规模最大、设施服务最好、文献资源最全的图书馆。但可能少有人知道,这座崭新的图书馆,突破了传统管理体制的束缚,开创了高校、公共图书馆“联姻”的管理新模式。

一边是读者对图书信息资源的需求日益多样化,一边是图书馆的文献购置经费有限。如何解决这对矛盾?

欧美发达国家早就开始探索高校图书馆与公共图书馆资源共享,并已相当普及。这几年,我国一些大中型城市也开始尝试这种模式。在这一背景下,2009年,北仑区人民政府和宁波职业技术学院决定共建一座现代化信息化、“统分结合”的北仑图书馆,建成后,使北仑70万市民和近万名师生共同享用图书馆资源。

2014年2月,新图书馆投入使用。图书馆“一体两馆”,北仑区公共馆和宁波职业技术学院馆合二为一,两馆公共部分设备设施如学术报告厅、会

议室、展厅等实行统一管理,合作使用。同时,两馆在资源建设中体现出差异性,公共馆主要以普及性读物为主,宁波职业技术学院馆则以专业类图书为主,互为补充。

宁职院副书记齐小萍在接受采访时表示,这一新模式,使图书馆的各类资源既可服务于高校教学,又可服务于市民;

既可缓解高校图书馆建设资金的难题,又可节省建设地方性图书馆的费用。

【下转第4版②】

充。

市民;既可缓解高校图书馆建设资金的难题,又可节省建设地方性图书馆的费用。

于市民;既可缓解高校图书馆建设资金的难题,又可节省建设地方性图书馆的费用。

【下转第4版②】

让执法在阳光下进行

我市公安机关去年年初至今共办理公开处理行政案件近1500起

社会公开执法依据、执法办案、行政管理、行政许可(审批)等四大领域的16个项目,并增加了娱乐场所管理、消防管理、易制毒化学品管理等公开内容。

市公安局还依托公安网上办事大厅开设“阳光执法”专栏,纳入82大项161小项政务服务事项统一对外公开,实现了公安行政许可事项、非行政许可事项、政务服务项目以及特色性项目的“一站式、互动式、在线式”办理。

市公安局针对以前执法工作中存在的不足,通过互联网平台和窗口平台等多种方式,就“阳光执法”工作向全市人民征求意见建议并进行汇总。同时结合“阳光执法”体系建设,要求各级公安机关主动回应群众重点关注、呼声强烈的问题。

多次蝉联“全国公安机关执法示范

单位”的宁海县公安局在这方面走在了全市前列。在宁海,碰到类似“这人能不能办理取保候审”的问题,一个人拍不了板。因为宁海很早就建立了《案件集体会商制度》,并成立了案件集体会商工作委员会,对实践中碰到的重大、疑难、复杂或有较大社会影响等案件实行案件集体会商。

比如,4月3日深夜,宁海王某、钱某相约到梅林街道某村庄附近的山上打猎。结果,王某误将钱某当作猎物瞄准开了一枪致其死亡。

“我认为,办理取保候审还是可行的。”“我觉得不太合适,原因如下……”针对此案,几名局领导齐聚会议室,大家讨论的焦点是:对涉嫌过失致人死亡的犯罪嫌疑人王某是否能采用取保候审。经讨论,依法作出取保候审决定,取得了法律和社会的双重效果。

习近平抵达明斯克 对白俄罗斯进行国事访问

新华社明斯克5月10日电 5月10日,国家主席习近平抵达白俄罗斯首都明斯克,开始对白俄罗斯进行国事访问。

当地时间上午11时许,习近平乘坐的专机抵达明斯克国际机场。习近平和夫人彭丽媛步出舱门。按照当地迎接最尊贵客人的礼节,白俄罗斯青年在舷梯旁向习近平夫妇献上面包、盐和鲜花。习近平和彭丽媛分别掰下一小块面包,蘸上盐品尝。白俄罗斯总统卢卡申科偕白俄罗斯政府高级官员亲自来到舷梯前,同习近平和彭丽媛热情握手。礼兵在红地毯两侧列队行注目礼。白俄罗斯青年舞动中白两国国旗,热烈欢迎习

近平到访。习近平夫妇走到他们面前,同他们亲切握手。

习近平向白俄罗斯人民转达中国人民的诚挚问候和良好祝愿。习近平指出,中白友谊源远流长。建交以来,两国关系持续健康稳定发展,各领域务实合作顺利推进,两国人民友谊不断得到巩固和发展。中方对中白关系发展现状感到满意,对两国关系发展前景充满信心。我们愿同白方一道努力,推动中白全面战略伙伴关系发展迈上新台阶。访问期间,我将同卢卡申科总统和白俄罗斯其他领导人就深化中白关系以及双方共同关心的国际和地区问题深入交换意见,还将会见

白俄罗斯二战老战士代表,表达对他们为世界反法西斯战争胜利所作贡献的敬意。我衷心希望这次访问能为中白关系播撒希望的种子,并结出累累硕果,造福两国人民。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等陪同人员同机抵达。

中国驻白俄罗斯大使崔启明也到机场迎接。习近平是结束在俄罗斯出席卫国战争胜利70周年庆典并访问俄罗斯后抵达明斯克的。离开莫斯科时,俄罗斯政府在机场举行欢送仪式。习近平检阅了俄罗斯三军仪仗队,并观看分列式。俄罗斯政府高级官员到机场送行。

宁波企业抱团开拓东南亚市场

我市在东南亚的首个境外商会昨揭牌
到3月末,累计中方投资额超5亿美元



本报讯(记者俞永均 通讯员张阳松)昨日,柬埔寨宁波商会在柬埔寨首都金边正式挂牌。据悉,这是我市在东南亚设立的第一个境外商会,目前新加坡宁波商会也在积极筹备之中。来自商务委的最新消息,截至3月末,我市企业在东南亚国家投资了236家企业和办事处,核准投资额11.15亿美元,其中中方实际投资额达5.08亿美元。

【下转第4版①】

相关报道见第5版

央行再次降息0.25个百分点

据新华社电 中国人民银行5月10日宣布,自2015年5月11日起下调金融机构人民币贷款和存款基准利率。金融机构一年期贷款基准利率下调0.25个百分点至5.1%;一年期存款基准利率下调0.25个百分点至2.25%。

这是今年以来央行第二次降息。央行表示,此次进一步下调存贷款基准利率,重点就是要继续发挥好基准利率的引导作用,进一步推动社会融资成本下行,支持实体经济持续健康发展。

相关报道见第12版



商事改革带动创业热情,首季注册资本同比增95.5%

我市企业平均单体规模 迈入“千万元级”



本报讯(记者张正伟 通讯员张淑蓉 颜奇)商事制度改革的市场效应正在我市显现。今年1月至3月,全市新设第一产业企业113户,第二产业企业8278户,注册资本890.5亿元,同比分别增长14.3%和95.5%。其中,私营企业8060户,注册资本831亿元,增长99.5%。

注册资本实缴改认缴,实收资本不作为登记事项,所有公司制企业免验资报告、取消非货币出资比例限制……去年3月实施的商事制度改革,有效降低了小微企业投资创业成本,我市商户“个转企”和企业品牌建设热情高涨。统计数据显示,2011年至2013年全市新设企业户数波动起伏状态,但从去年开始企业不再畏手畏脚,敢于增资创业。今年1月至3月,全市新增注册资本890.5亿元,较2011年增加了725亿元。企业户均资本急剧扩张,从5年前的286万元增长至1075万元,企业

平均单体规模首破千万元。其中,新设注册资本5000万元以上企业242家,1亿元以上企业115家,10亿元以上企业19家,较去年同期分别上升102%、130%和216%。

创新创业环境持续改善,我市企业做优做强的信心十足。今年1月至3月,全市新设第一产业企业113户,第二产业企业8278户,第三产业企业6154户,同比增长27.5%。从行业来看,文化、体育和娱乐业前景看好,累计新设企业222家,注册资本4亿元,同比分别增长126%和223%。1月至3月,全市新设科学研究和技术服务业企业627家,注册资本37.93亿元,同比分别增长42.5%和24%。其中,新增节能环保技术企业96家,经营范围涵盖可再生能源及环保节能产品的技术开发、水污染防治、精密仪器制造等,绿色环保产业渐成投资热点。

商事制度改革还带动了市场主体的转型升级,已转企业“二次转型”、生产型个体大户转型为公司等层出不穷。截至目前,全市“个转企”14209家,完成3年目标任务的122%。



昨天,江东东胜街道庆安社区举行“五水共治”宣传活动,来自我市高校的环保志愿者在透明雨伞上绘制以“水”为主题的漫画、宣传画、装饰画,并将雨伞赠给社区居民。

(丁安 陈小如 摄)

今日推荐

防空警报试鸣公告

警惕“高额回报” 变“投资黑洞”

股市“小白”骗了1000多人次

第2版

信息经济邂逅一座城

第7版

王岐山在浙江省调研时强调
党纪严于国法

第12版

第十七届中国浙江投资贸易洽谈会
第十四届中国国际日用消费品博览会
首届中国—中东欧国家投资贸易博览会
距离开幕还有28天
2015年6月8日—12日 中国·宁波